



中共南通通州区委员会主办 南通市通州区融媒体中心承办

一季度全区规模工业增加值增幅13.4% 全市第一



工业是经济发展的“压舱石”。今年以来，我区进一步激发企业创新活力，把科技创新作为引领产业转型升级的核心动力，加快集聚创新要素，推动创新链产业链深度融合，带动了工业企业高质量发展。1~3月，全区规模工业增加值增幅13.4%，全市第一。

经过十多年的工艺探索，南通通达压铸科技有限公司研发生产出技术含量业内顶尖的大比压铸设备，成功解决电机转子“卡脖子”难题，获得世界五百强企业ABB集团全球订

单。

在通达压铸生产车间，两台双转子机芯即将生产完成，并送往ABB公司生产基地。“这个设备也是我们多年自主研发的大比压铸设备，对比的是意大利TCS(公司)500吨的设备，我们这款压铸产品转子填充率比意大利的要多了三到五个百分点。”公司总工程师王岳介绍。

据悉，电机转子压铸是大铸件压铸，鼠笼槽型既是产品部分又是流道，大部分带有斜度，严重影响转子内部质量、整机性能及转子平衡，这一直是业内的难题。通达压铸经过多年技术攻关和研发探索，通过加大压射缸的面积增加设备能力，获得高于压射系统1.5倍以上的压射比压，大大提高了整个设备的稳定性和寿命。“目前在业内已达领先水平，也解决了我们长期以来电机压铸工艺的一个‘卡脖子’

技术难题。”王岳表示。

一、二月份，通达压铸实现生产产值4.2亿元、应税销售3.5亿元，同比均有不同幅度增长。

围绕高端纺织、智能装备、新材料等方向，我区培育了一批强链补链延链的特色项目。南通新三能电容器有限公司就是其一，主要生产长寿命铝电解电容器，产品远销至欧美等国家，供不应求。

在公司全自动化生产车间，原来一条线上从前到后需要四个人去操作，现在只见一人同时操作着四台设备。“这是目前行业内较为先进的全自动化生产设备，减少了中间等待和运输环节的过程，大大提高了生产效率以及产品质量的稳定性，还减少了人力成本。”公司生产厂长何云杰告诉记者。

据了解，这样的全新生产线由新

三能电容器公司和设备厂家联合开发，共16条投入生产，每台机器每天可生产电容器8万只。去年公司全年实现销售收入8900万元；今年一、二月公司销售收入1500万元，同比增长20%。“照客户下的订单情况来看，每天生产量要做到300万只，目前所有设备正常运转，正在满负荷生产。”何云杰说。

近年来，我区常态化开展服务企业活动，以服务促发展、以改革促改革、以树形树形象，帮助企业解决各种发展诉求，激发企业抢市场、抢订单、抢交货、抢投入、抢创新，一批新质生产力“新势力”迸发新能量。1~3月，全区规模以上工业企业开票增幅达到16.4%，跑出了工业经济发展的“加速度”。

记者王志飞

《江苏省保护和促进华侨投资条例》执法检查 省人大来我区开展

本报讯(通讯员瞿仁达 瞿镇辅 记者葛燕 施翔宇)4月18日,省人大民宗侨外委主任委员李国华率队来我区开展《江苏省保护和促进华侨投资条例》执法检查。市人大常委会副主任陈本高,区委副书记、区长王少勇,区人大常委会主任陈艳梅参加活动。

李国华一行首先来到位于中国(南通)知识产权保护中心的南通市“知联侨”知识产权海外服务中心,详细了解中心的运行模式和服务范围等。南通是著名的“新侨之乡”,随着当地企业“走出去”步伐的加快,海外知识产权纠纷也日益增多。为此,南通市发挥侨胞侨商桥梁纽带作用,创设“知联侨”知识产权海外服务中心。据悉,该中心实行“1+3+N”运行模式,依托中国(南通)知识产权保护中心设立服务中心,联合通商总会、侨企侨联、专业机构三方作为合作团队,设立若干海外服务分中心,横向加强与法院、公安、海关、版权等部门的工作协同,纵向密切与各地海外知识产权纠纷应对指导分中心合作,有效打通了知识产权海外保护“最后一公里”。当了解到该中心还编印发放了22个国家的《走出去企业海外知识产权风险防控实务指引》,李国华给予了充分肯定,认为实用性非常强,能有效帮助企业知识产权的海外布局和保护。

南通沃太新能源有限公司是我区2012年引进的人才项目,由侨侨眷袁宏亮及团队一手创立,目前沃太能源已是行业领先的储能系统提供商和能源管理服务商,在全球范围内设立了30多家子公司,业务覆盖全球90多个国家和地区。落户通州十余年,公司始终坚持创新驱动发展,致力于为广大客户提供最先进的分布式光伏产品、储能产品和智慧能源管理方案,多项技术打破国外垄断,从名不见经传的创业型企业提速升级为国家级专精特新重点“小巨人”企业。李国华一行实地参观了企业的展厅、党建活动室以及车间,详细了解企业的发展历程。李国华勉励企业要进一步拓展国内外市场,加强与国际知名企业的合作,不断提升品牌影响力和市场竞争力。

区人大常委会副主任刁玉芬参加活动。

金沙湾学校将于秋季开学投入使用

本报讯(记者徐静怡 施翔宇 翟添翼)4月17日上午,记者在区老体育馆内看到,一批崭新的课桌椅整齐摆放在场馆内,南通市产品质量监督检验所的工作人员正在搬运抽检的课桌椅。

据了解,该批课桌椅由正在建设中的金沙湾学校购置,目前存放在区老体育馆内通风。“昨天开始,中标厂家就陆续把成品课桌椅送到我们指定的通风点存放通风,同时我们也第二次邀请第三方进行抽样检测。”区教育技术中心副主任姚坚介绍,今年

3月,金沙湾学校木制品项目定标后,区教体局立即邀请南通市产品质量监督检验所对原材料进行检测,检测合格中标厂家快马加鞭抓紧生产,截至目前,金沙湾学校2000余套课桌椅已全部生产完毕,后续将陆续送到我区指定地点存放通风,“等课桌椅搬入教室后,我们将再次邀请第三方机构进行抽样检测,确保所有课桌椅检测指标均符合要求。”

金沙湾学校建设现场也是一派繁忙景象,施工人员正在忙碌地进行内部装修,“目前水磨石施工已经

完成80%,内墙涂料施工已经完成80%,地砖铺设已经完成30%,门窗也正在安装。”金沙湾学校总监理工程师姜宏伟介绍,金沙湾学校项目整体进展顺利,将于6月底竣工交付。

金沙湾学校是金沙湾新区重要的城建项目,也是我区一项重要的民生工程。金沙湾学校为九年一贯制公办学校,学校建成后能满足金沙湾片区人民对优质教育的需求,“今年秋季开学金沙湾学校将投入使用,育才中学作为该校的办学主体,我们将按

照‘一体化管理、校区化建设、品牌化运作’的办学思路,在学校文化建设、教育教学管理和优秀教师调配等方面给予大力支持,护驾金沙湾学校启航,争取用三年时间使学校成为通州区义务教育初中学校的优质学校。”育才中学校长李达表示。



图为金沙湾学校建设场景。卓多敏 摄

再出征! 吴梦洁征战世界女排联赛

本报讯(记者管润东)2024年世界女排联赛将于下月中旬打响,日前,中国排球协会公布了中国女排参赛大名单,南通新星吴梦洁、周页彤榜上有名。根据记者掌握的信息,这是女排世界级比赛参赛名单中第一次同时出现两位及以上南通球员的名字。

吴梦洁出生于我区川姜镇,是市排球队培养输送的00后精英,现为中国女子排球运动员。去年2月,吴梦洁首次入选中国女排集训大名单,半年后进入国家队训练,去年九月间代表中国女排参加了奥运会资格赛、杭州亚运会,两次比赛均表现出不俗实力。

据悉,今年世界女排联赛将于5月中旬至6月下旬举行,设3个分站赛、1站总决赛,世界联赛结束后,国际排球联合会将根据世界排名确定巴黎奥运会最后5个席位的归属。吴梦洁目前正在国家队积极备战世界联赛,全力冲击奥运会入场券。

在保修期内出现质量问题,
保修单位的职责是什么?

详见A2版

这里有 最权威的资讯发布 / 这里有 最贴心的民生关注 / 这里有 最便捷的政务服务



南通州APP



南通州公众号



南通州视频号

欢迎关注“南通州”新媒体平台